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三门峡社区大学被评定
为河南省“示范性老年大学”
近日，河南省教育厅公布了2021年河南省社区教育试验区和示范区、省级示范性社区学院（学校）及省级示范性老年大学（学院、学校）名单，三门峡社区大学被河南省教育厅评定为河南省“示范性老年大学”。 
三门峡社区大学是2015年依托三门峡广播电视大学成立的。自成立以来，遵循“增长知识、陶冶情操、丰富生活、促进健康、服务社会”的办学宗旨，面向社区居民，积极开展才艺展示、成果展览、读书沙龙、运动健身等多种形式的社区教育活动，宣传“全民学习终身学习”理念，引导居民广泛参与社区教育活动。特别是针对老年人特点，围绕“学、乐、健、为”因人施教，先后开设书法绘画、戏曲学唱、柔力球、太极拳、形体舞蹈、国学、茶艺、豫西剪纸等多个特色班，受到老年居民普遍称赞。在创造性地开展社区老年教育过程中，三门峡市社区大学在体系构建、资源共享、投入机制、队伍建设、信息化应用、学分银行创建等方面，较好地发挥示范引领作用，不断提升社区教育的服务能力和管理水平，在服务全民终身学习、促进社区综合治理等方面发挥了重要作用。
三门峡社区大学将以河南省示范性老年大学的荣誉为契机，进一步提升办学条件和办学水平，提升老年教育现代化水平,让老年人更好地融入时代发展，共享改革发展成果。


河南省2021年社区教育工作者研修班
在三门峡成功举办

庆建党百年华诞，谱终身学习新篇。12月8日至10日，2021年河南省社区教育工作者研修班在三门峡市举办。 此次研修班，由河南省成人教育教学研究室、河南省社区教育服务指导中心指导，河南省终身教育协会社区教育专业委员会、河南省终身教育协会家校社共育专业委员会主办，三门峡市职成教研室、三门峡社区大学协办，三门峡市湖滨区社区学院、北京中教大数据技术研究院、河南今日创新教育文化有限公司承办。河南省高校工委原副书记、河南省教育厅党组原副书记、副厅长、河南省终身教育协会会长张亚伟，河南省成人教育教学研究室社区教育办公室主任江月剑，河南省成人教育教学研究室原书记、河南省终身教育协会秘书长宋正武，三门峡市教育局党组成员、总督学吉建辉，三门峡市职业技术学院院长助理、三门峡社区大学校长李赞祥出席开班典礼。 在开班典礼上，吉建辉向全省各地前来参加研修班学习的教育同仁表示热烈欢迎，并介绍了三门峡的历史文化和社区教育开展情况。 江月剑指出，近年来在各级党委、政府高度重视下，全省终身教育和全民学习活动不断加强，终身教育的政策措施不断完善，示范区和实验区创建工作稳步推进，社区教育网络体系初步建立，全民终身学习活动常态化机制逐步形成。 张亚伟表示，发展社区教育是构建全民终身教育体系、建设学习型社会的需要，是实现社区居民整体素质和文明程度提高的需要，是建设和睦家庭、和谐社会的需要。 研修期间，来自省内外的多位社区教育专家以《“十四五”时期社区教育的高质量发展》为主题，就社区教育的不同领域和不同方向做了专题讲座；全体研修人员先后前往三门峡市的前进街道社区学校和锦绣社区进行实地观摩，现场学习三门峡市在推进和实施社区教育工作中优秀经验和典型做法。 宋正武在总结讲话中谈到，此次研修班的成功举办，使大家理清了思路、明确了方向，增强了与会人员的理论素养和业务素质，今后将会把学习成果运用到实际工作中，努力为推进本地社区教育的发展和提升发挥积极作用。 河南省各省辖市、济源示范区、省直管县（市）教育行政管理部门，各级成人教育协会，各级电大（开放大学）与各市（区、县）社区教育学院（校）老年大学（学院、学校）的管理者及骨干教师，各地社区教育指导服务中心、全国学习型城市联盟成员和校企合作院区单位负责人，有关社区教育工作人员等近200人参加研修班学习。
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义马市社区学院挂牌 我市终身教育
体系建设再进一步
在市三门峡教育局的直接领导和三门峡市社区大学的积极配合推动下，12月21日，义马市社区学院挂牌成立。义马市社区教育学院的挂牌成立后，截止目前已有7个县级社区学院，60 多个乡镇（街道）成立了社区学校，数百个村（居委会）成立了社区教育中心，初步形成了社区教育、老年教育四级教育体系，社区教育机构建设进一步得到完善。年参加学习达 12000 余人次，成为名副其实“老百姓身边的大学”。
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[bookmark: _GoBack]三门峡市老年大学积极参与“能者为师”
特色课程推介共享行动
日前，河南省教育厅办公室下发了《关于开展社区教育“能者为师”特色课程推介共享行动的通知》（教职成函〔2021〕751号）。社区教育“能者为师”特色课程推介共享行动旨在挖掘各行各业具备专业知识、技术技能，有意愿服务社区教育的人才，建设更加符合人民需求、内容健康向上、特色鲜明、表现形式丰富多样、易于传播推广的高质量课程资源，利用互联网媒体平台推动社区教育课程资源多途径共享和智能化推送，以社区教育实践创新项目更好地培育社区教育品牌，以共同推动构建服务全民终身学习的教育体系、提升社区教育公共服务和普惠水平。行动的主题包括：科学素质与互联网学习、老年人智能技术运用、家庭教育与阅读表达、乡村振兴、非遗传承、道德与法治、人文艺术、康养健身、生活技艺、社区治理与应急管理等。
按照省教育厅关于开展社区教育“能者为师”特色课程推介共享行动的具体要求，我们认真挖掘和梳理我市从事社区老年教育的人才和教学资源，现已拟定刘宗武、陈占弟、尚柏仁等为我校“能者为师”的推荐对象，他们的虢国故事系列讲座、豫西剪纸手艺、蒲剧入门讲座、国学（老子道德经）讲座等等课程资源正在完善提升中，明年4月份准备提交上报。

简讯：
1.2021年全民终身学习活动周总开幕式在北京举行，本届全民终身学习活动周以“庆建党百年华诞 谱终身学习新篇”为主题，积极引导各地结合实际，广泛开展线上线下相结合的终身学习理念宣传、技术技能培训和全民学习服务活动；依托国家开放大学开展“智慧助老”专题活动和社区教育“能者为师”特色课程推介共享行动。

2.12月16日，河南省全民终身学习活动周开幕式在开封举行。活动以“学习的河南，全民在学习”为主题，以“主会场+分会场”、线上线下结合的形式举行，围绕黄河文化、大宋文化，展示新时代美丽河南、学习河南、幸福河南，开启建设学习型城市的新征程。
3.2021年河南省教育厅老年教育课程资源立项名单公布，全省共有25门课程获得立项，其中有我校李瑞萍《中国传统文化与老年生活》文字教材及董占仕《马王堆导引术功法讲解与演练》数字资源课程等两门课程获得立项。
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